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funaunt mheaut tudred

g 2 ey aunvTaIInTmITays 1 lu
2. wibunn VoLT flowulaitursemiaunausun g

VOLT = VOLT
BASEKV
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4.1.3 n13¥anguuentalaouuy L tulou

Tusunswadnf sentinrsdndauusidungy wonusazTauesnsandu saudadeglu
TouiAvamulanoty wazlustuutaluunarTon fudneailaumnlulvsunag
areff

NOBUSZ fov s luunas Tay

BUSZON fionuu LY 3z HavewTaluTeu



54

funountmvm iudef
1.8nlou J dufinarntwaudalulouw T i 0
2,188 I wsvwoudn U8 I egluleu 3 nfely
n. o1'leglnifends I Iny :
u. o1eyinniduneudl 3
3. flusuawdalulon 3 aae 1 wazdufinan  BUSZON J wnafu BUS I
taSumndulinifusoufl 2 uasunnds
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TRANSMISSINN LINE
T=n.N?
SETe T=1.D
v
< { cnrn‘mnrf)e
I'| SET COUNTFR II. AND NOCUT = 0
><I.-_1,rm.r.nu= )
2
NO) FOR NP AND N( YES
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funountrmivmvavlusunsuduf uded :

1. tSusuanTou g andeusnlulou g wsverobeen (ifeutmne) fuun
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N. 81 NPZ (N,J) = 0 udavawa p idutaeqvdy (Tan3un) mau
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InufinAn  IFQ = I ia@Fausniduneuf 13
13. navifiudve lunfidts p tThaeqvdy nhlaked
n. @3vlnuadansin L Taofl L = k41 T
2. TufinArsudn uuoad L wey 21 roff
'zl (I,L,J) = =21 (IFQ,I,J)
Taefl T =1,2....x
usr 21 (L,L,J) = =21 (IFQ,L,J) + ZRX (N,J)
nﬁu'ldw’vz?umauﬁ 8 |
Trawrsauaavawgud 4.4

Fondnwad o luTusunsuaqud gaed
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fasuWad Lagus zaaa ﬂuﬂztﬂuﬁwﬂuan{ﬂ flunusunSaunidvoey z1

Cifuvewale Alulouifivadu naueewdalu NODE  wazngueewalu

z1l

BUSZON ¥ itunguifiuntu unnsdnanduly indeudu Lﬁavﬂﬂn NODE
FaahUTEIINNIITIIN LLASN zléﬂ BuszoN seluszlulaly 2y
A1 NODE udwiunu #ofu Swiufinan  NobE 12luminumatush
Aunuy L fiuafiu BUSZON  iflausznind Lﬁqﬂaua

fovadufiunud tunsn ﬂuﬂnﬁﬂ151u1ﬂﬂ£vuy1u dog 3 1% fe

zl (1,1,J)

I fio AUduenuouduLAZUORHY

J Ao #ejuenluy

" L] L
4.2.2 A1IMIAUNUNYINANAN LU

NANRINTIIN LA 3N 2, ua? N7 Suvatduvewa luunazTou aziufouly dafu

e daifdi O% p uazla g vevdmanmingluatuminla uazToulnwew NODE

sunouvay Tusunsu  Tudred

1.

2.

(SuAuIINdvaey  IC = 1,2.....NOCUT

fs7wm1anlay J = 1,2.....NOZONE

a1 nynInun I lulou J

n. A wul1 Uap waﬁﬁhaﬂuﬁtﬁﬂﬁyTnunaﬁﬁhﬂ I ﬁaﬂu4ﬂ
CUTP (IC) = NODE (I,J) ‘IwlufinAn
CUTPB (IC) = I

CUTPZ (IC) =J
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amua I q vavinatul inaduTnunaadufl I Kawuan
CUTQ (IC) = NODE (I,J) ndufinpa
CUTQB (IC)= I

CUTQZ (IC)= J

tw§auaandulunifuneud 1 1wl suasushuudmane

ypdnwad o luTusunsy Séed

CUTPB Aaduflififin 0a p  weovdnatsunesyiuTnunasduln

CUTPZ faduflifan Ua p  wovAnanminesytulouls

CUTQB fadufdfifra va g ﬂavﬁhajuﬁﬁaadﬁthunaﬁﬁh1ﬂ

curgz Aedufififan Us @ wavAnatmineeytuTaula

Trayrssuanvnugud 4.5

4.2.3 pas¥avayavevdalneglunauleu fuadu

Tusunsuaud az¥anguuayavesdalvuuy i ulau ua:t!uvaﬁihTﬂﬂ1ﬁ§hua\

vavragn e Tnuad ladn 1 Soelns luuan

FumouzevTusunu  Tudefl

ll

2.

3'

($uaanUa N = 1,2....NOBUS (vaifudeiilyladn)

@37 nlou J = 1,2,, .NOZONE

A nynImun I luleu J21 0 N= Tvua I wfe'ly Taonsas
97 BUS (N) = NODE(X,J) ' w9o'ly

n. 01 BUS(N) # NOED (I,J) nn&ulunifumeufl 2 anduleu 7

falu
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w. 81 BUS (N)= NODE (I,J) ‘Imlufinan

. TYPEZ (I,J) = TYPE(N)

VoLTZ (I,J) = VOLT (N)

VAMXZ (I,J) = VARMAX (N)

VAMNZ (I,J) = VARMIN (N)

STATZ (I,J) = STATC (N) ;
GENZ (I,J) = GEN (N)

LOADZ (I,J) = LOAD (N)

twiwuaandulimidunoudl 1 amfuoadu q suasusiuuds
FyyFnwar leamFuveyaventafuuvTounar 32 infeudapdnea iy uazniunay
dnws 2 voyasziiulalugd 2 48 fe I v Tuseddahduuevueyavestainase
fulvuauay J vz ududdlau

voya \ Augeviaargnau ifeasled 1funn luminuaa e laemdu 1fua um3a z,
aalu o ideausendnstuaumianadush

TWawnss usavaugud 4.6

4.2.4 nasmaaSalauaraty lau

Tusunsuaufl szninaaman sfulaegaseaumivlaveyTvupuazey ulou
1 onswuarfaztufinaq1d ifeszutianluldlununds

funouvoeTUsunsy i Tused

1. 1dususanlou g

2. smwounmn q Tvun T Wlew 7 0mue  TYPEZ (I,d) =3

waa Imiufinan
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ISWB = I
ISWZ = J
a1 luwu I luTou I Susuwy
ﬁmmﬁhuﬁd1i
ISWB  #a #ulfueniietvimeaglusunivinwey NODE
Iswz  fle Mfifueniratwaeyluloula
Twawr Sauanvay U 4.7

Tusunsugsv wn3n 2

2

Tusunsudufogludugfu  STEP 2 A nqsa37v1unsn z, 1u98n13nuaze

3.4 fo'lunavlansuane sy tuduiunsdn C. Taulusunsuse tufen muafiamay

Tc

- - - - [}
a1 lnavevnszuslutmaney Tasinnszuadmanou Wat2q Wl Taufimudnatoutiunau

waz InaaananToufwusmaroddndy (WwTvsunsud Toudlfahdusinarazwudnanou

L .
 nau) .

fumaunrmeau L Sused
1. (Susanleu 7 = 1,2....NOZONE
2. 1fenfmauyd IC = 1,2...NOCUT
3. w171 Ua p n¥eda q wevAmanwmiagluleu 7 o'l
n. 01 luwunndu luduneud 2
v, omulmafuneufl 4
4. A3 aI0Y IC (auHutuneufl 5 uuaa niedy Taunsaedn

CUTF (IC) = 9999 ¥l
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n. 81 CUTF (IC) = 9999 lwmhduneudl 6
w. 81 CUTF (IC) # 9999 1w dumeudl 5
5. unuatau@nlunnady’ ICwev zzﬁhu aufnluunadh I wav Z,
( I Fodufuenaiuniveey Inuafidnaiminesy) wazn musnn
CUTF (IC) = 9999 uwandulimrdumeud 2
6. unuarau¥nluunade IC ey Zzﬁ"'.mﬂu“lﬁniuun‘:if\x I o8y Zl
(I Aedwdusnsiumivues Inunfidnaiminesy) uwaz Wiy Ladey
mrgidunsetan  usandulinfusoud 2
7. ndulirduseufl 1auasuynlou:
FodnuwafloluTusun sudded
72 Tavufina113lugdououd 3 98 fe 22 (L,IC,J)
Toofl L Aedeluenuausuda g ity s T luTou
IC fadufiuanuaady Jargegm natus uudmanoy
J  fedufuenlau
CUTF ﬁatnéaunu1uﬂavﬁhaﬁuﬁhHuun1{tﬂnn11ﬁanu{ﬂﬂha1uﬁﬁpw111
wuuamSady

Tavrsauaavaugud 4.8
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Q=| .N(}ZONF)(
¥

SET NODE COUNTER K=|
SET LINF COUNTER N=|

PLACE THE IMPEDANCF OF THEF FIRST LINE
IN THE FIRST VACANT DIAGONAL LOCATION
OF THE MATRIX

PUT Q IN THF NODE LIST

INCREMENT LINF COUNTER BY 1

SFARCH THE NODE .I.IfiT FOR P AND N

FORM A NEW NODE
K=K+1

PUT BUS P OF LINF

N IM THF NODF K

A NFEW COLUMN AT

LLOCATION K CAN BF

FORMFD

10

N

FORM A MN¥A NODF
K=K+1

PUT BUS N OF LINF

N IN THF NoDF K

A NEW COLUMN AT

[LOCATION K CAN BF

FORMED

(' conTINUE e

FOR
NOZ (N, J)

12| Sk

LI

ARCH THE NODE’
ST FOR 0

B e

CRFAT
COLUM
A NFA
[.LOCAT
FORMF

E TEMPORARY LO0OP
N L=K+1(P IS REF)
COLUMN AT

ION [. CAN RF

p}

CRFATF TFMPORARY T1.00P
COLUNM I.=K+1(P IS NOT RFF)
A NEW COLUMN AT IL.OCATION
. CAN BE FORMED

A

THE NEW COLUMN I. IS FLIMINAT

EACH FLEMFNT OF THF MATRIX I
REPLACED BY A NEW FLEMENT

ED
S

- 4.4 Tvaursuaawnaswitviundn z

1



( contimie )
1)

> 1Cc=1,NoCUT )

. — .
—( J-|.|:1]:12f1r¢r_>

K=NOBUSZ (J)

TES
FOR
CUTQCIC)=NODE(T,J)

< {conTIngE )<

76

RFCORD ¢
CUTPRC(IC)=1
CUTPZ(IC)=J

RECORD?
CUTOB(IC)=I
CUTQZ(IC)=J

F.J‘!

1Uﬂ 4.5 TWaz13UFANNITH IR IUNLNTRNAMa Y
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(;pONTINHE*)

>( N=1,NOBUS )

J
 i-
=4 J-l.wnzowﬁf)

L

N K=NOBUSZ (J)

NO

BUS(N)=NODF(I,J)?2

L' 4
RECOKRD RIS DATA IN o
TERMS OF NODFE T ZoNF J | 7
< {:_CUNTIHHF_j)< )
v
9 Tt L Tong]

U 4.6  Trawrsausavnts¥nteyaveslalneylungulou ooty
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CCNNT_I NUE )
I

%( J=1 ,!erz(nﬂ:)
\!

K=NOBISZ (J)

NO)

Y

L TYPFZ(1,J)=32

RECORD® v
ISWB=1
ISWZ=J

\ 4

oy
—\_ CONTINUE )&

RETURN

M

.

W 4.7 Tvawrdausavnrmaiviauazadvlou
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START

1
\/ - .
> J=1,NOZONF )

K=NnOBUSZ (J)

5 ¥
:<L£c=|,wnch')
3 A
</
2 W L >
T TEST
FOR - YES
CUTP(IC)=NODE(I ,J) >
v
TEST
FOR YES < o
UTQCIC)=NODE(I,J) >
v
|
S
RFCORD: 6 |RECORD?
Z2( IC J)=Z1(L,I,J) 5 Z2(LIC J)==Z1 (L, Te)
L], 2 eenk = L.2) 2ok
SET: CUTF(IC)=9990 I

Ut 4.8 Trawrdsusawnisasviundn 2

i

.
( -
~( CONTINIE )—¢

2



4.3 NITASINLUASA Z, WAL ¥

4

e

Tusunsusruffogludugiu STEP 3 JUsznaumadumaunisniuiam Zyr Y02
uaz z. ﬂj1ﬂuazLﬁUﬂuda:§unBuﬂﬁwﬁ

4.351 Tﬂsun1ua§HwLun§n'z4

wadn 2, nlalaensvainiuasn 2. 9 ws8Ausalutave 3.4

4
. fumaunasnanau L sl

2

1. t3usanTou J = 1,2......NOZONE

2. \Gantyair i = 1,2....NOCUT

3. m1Wa p nfels g wvmatsuagluleu T nfe'ly
n. o1 luwy ndulinaduseudl 2
a. awulwhdunoud 4

4. A%31 ﬁha%uﬁ IC (At utuneufl 5 uauanTedy Tnunsjﬁ{ﬂ

* CUTF (IC) = 8888 n¥oly | ~

n. 81 CUTF (IC) = 8888 ‘Innhiumeufl 6
@. 91 CUTF (IC) # 8888 ‘nwntumaufl 5

5. vanatau dnlungiuey  IC wav Zy pauFu8n luwgueu I vay z,

(A ﬁaﬁwﬂuanwﬁuuﬁvﬂaanunﬂﬁhaﬂuﬁHaad) waznimuaAn  CUTF

- (1c) = 8888 uwandulimhfumeudl 2

-
auau1@nlunniusy Ivev 2

6. auatau¥nluundueuy IC wav Z,

2
(1 FeutuanaumivvanTunfidnanuinesy)
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7. nduluniduneuf 1 suasuynTau
8. deviasuyndvaisuuan Tnuanaui8nuuuuiansuavuay 2, AauA1
Suflunudvavimaioy

FyyFnwaf 1o luTusunsy

ﬁ4 Tufinar 1 luguwuau 4 2 98 uwasndads (Square Matrix)
U UNUDULAZUDINN InTUAaIod was L Tudu wwasn |
(symmetrix) uia:unﬁﬁ%ﬁhﬂuéhuﬁha1uﬁ'ﬁﬂﬂuﬂﬁnquuuanzuuv
fanasruvev lnstmsuunsufiuaud vevdmivaey #ﬁhaﬂuﬁtdauﬂd
uInfuABuuaugduavdnant sruatsuadnuenuumzuey (unavey
fheraszmausmaned

Tagrsausavnugud 4.9
4.3.2 TUsunsuniuunsn by

Lunsn Y4n11€§ﬂné1unﬁbwavtu91n 2, nﬁ1nﬁ§1unﬁhﬂautun!hiiﬁﬁh\

nasAuYaveft 3.5
dunountmeuzev Tuswn su viudedf

1. 15U99NURUBULAZUAIFILIA AT Y4a:tﬁﬂﬁudqunQUvav Z,
Y4 (1,1) = _1.0
Z (1
2. \1fuunusuuaz undéw afvar 1 wnn Taufddedfe N
3. MIHARUTENI Y Y, fuuaadis A N wevw z uazifuanlalu D
(N-1)
D(I) = =S Y4 (1,J3) x 24 (J,N)
iz
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Toefd I =1,2...(N-1)

4. nusgusznIvuedueufl N wav Z,fu D uaz 1fua1l2lu DD

(n-1) :
DD = E Z4 (N,I) x DD (I)

5. waa1wu18dn (N,N) ey Y41£%¥ﬁ

Y4 (N,N) = 1
s Z4 (N,N)-DD __
6. nantaudnlunoaded N vev Y41ﬂﬁ%ﬁ

Y4 (I,N) = -D (I) x Y4 (N,N)
Tauf T/ /85l 2.0 Ns1)
7. su18nluuniueudl N wev X wfumswIng (Tranpost)  wav
au8nluuaadefl N ey Y
8. au"dndu q lu ¥ w1 ladad
Y4 (1,J3) =Y4 (1I,J3) - D (I) x Y4 (N,J)
Tnuf]
J = 1,2....(N-1)

I = 1'2.--'(N-1)

9. nivlunafumeudl 2 lvusumsu N = NOCUT

FonFnuarlaluTusunsy
Y4 Tatufina 7 1uauau 0 2 98 wuanfioatu 24
D fofl 1fuadansnlusEnaen 13w Tufinan 19 iduouau & 1 04

., ; :
DD fladn I.I.L]'i‘ﬁ l.ﬁunﬁ'ﬂ":m‘niu-s:mwn'nmu‘m



START
|

5 !

‘/_J=I .N()ZnNE)

K=NOBUSZ(J)

- 2 l
Cf S roa
> 1C=1 ,NoCUT )
3 , S
o 1=1.K )

LEST
FOR

CUTO(CIC)=NODE(I ,J)2

4
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YES

Y

Y
U

e\
ONT s
LC)N INUE )

5|RECORD 2
Z4(IC,L)=ZA(CIC,L)+
2201 4Ly J)
lisl 32 000K
SETs CUTF(IC)=8868

2
N

4

4

'

-

M

AN

RECORD
7Z4(IC,L)=Z4(IC,L)-
22(1,L,J)
L=142...K

CONTINUE )
-

¥

.
T

81 ADD DIAGOHNAL ELEMENT WITH
| IMPEDANCF OF CUT LINES

i 4.9 TrawrssusnvniInsnviunin 2

4




( continiE )

Y
THF FIRST FLFEMENT 0OF

Y4 IS CALCULATFD:
Y4a(1,1)=1.0/74(1,1)

-—

2

>{ N=2,NOCl
X N=2, nrl?)

N\

3| MULTIPLY Y4 BY N™ COLUMN OF z4
RECORD THE PRODUCT IN D

4| MULTIPLY N*™ ROW OF Z4 BY D
RECORD THE PRODUCT IN DD

5 THE ELEMENT Y4(N,N) IS CAILCULATED:
YA(N,N)=1/(Z4(N,N)=-DD)

i

6| THE ELEMENTS IN N'™ COLUMN 0OF Y4
ARE CALCULATFD
Y4(I N)==D(I)*xY4 (N N)

WHERF I=1,2...(N=1)

7| THE FLEMENTS IN N'™ ROW OF Y4 ARF
FOUAL TO THF ELFMFNTS IN N COLUMN
OF Y4

8| THE OTHER EILEMENTS ARE CALCULATED:

: Y4(I,J)=Y4(1,J)=D(I)*Y4(N,J)

WHERE J=1,2...(N=1)
I[=1,2...(N=1)

Q/___l

CONTINUE

N

Ui 4.10 Tvaw19auanvnisnian wasn Y,

84
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TWaws uaavawgud 4.10

4.3.3 Tusunsumiiunsn Z

Tun195iaseninaniva Taulovadufiuaud iwasniu wsedu Il Aaseda
wnavinwInad  (Jenszuafradu iudouly  nszusflades szaev dou
wiavlumroausunisf  (2.18)

AT = Zsn AT
s WA

au58vev lanaufin ?gnuﬁvssuuannzﬂudﬂuﬁau A NFBURL T LUAZN YD

sruuswlulann e wdnauduius e wn s uafadutun seuaftas wam laaan:.

A2 uAUTUSTaY RN BN UL AN S wa 2e WRBURLAUD LUASNYBIZUUT W AU

zfavA I ALY iua1la Z Fovatufiuaud Lun3nvevszuusin nla

[ nun sl
A =Z-ZYZt
BUS 1 I
lun19ninn zswzlﬁnﬂ Zpus TN UARTNA LN U vRufilTeu dy
oy
Funaun 15N L T feil

tanzun e luuuaunua S W waz tiu

t
1. vuagueN Y4ﬁ§nun 'y z,

' ~ ' t LI U
A1llu vECTOR  (1flavanataur@nlunaadeey z, wafiuan

au12n luunusuvey zzﬁwﬁh TuRu Y4ﬁ§ﬂunﬁhunquau1uuu1unu

EeRVELRR zz)

NOCUT
. VECTOR (IC) = =21 Y4 (IC,L) x Z2 (IswB,L,ISWZ)
L=1 '

Taof

IC =1,2....NOCUT
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2. nwaguuey Z, fiu VECTOR waz ifiuanlaly zZ

NOCUT
zs (1,J) = = 2Z2 (1,L,J) x VECTOR (L)
L=1
Tﬂﬂd
T = 120 5an NOBUSZ (J)

J - 1;2.----NOZONE

t ‘ '
A P d91fua tanas lunurunuey

3. a1 Z Alafide waguuovy 2
FeE A0 25 azaowui luahuaane Tl
n.audnuey Z_ Aogluase Tounr i
zS (I,ISWz) = 21 (ISwB,I,ISWZ) - 2S (I,ISWZ)
Taud
I=1,2....NOBUS (ISW2)

v, @ dnvey Z_ doguanaielou nadvid

zs (1,J) = -2s (1,J)

Taud
I = 1,2......NOBUS (J)
J = 1,2......NOZONE, J # ISWZ
Trarsauanvnugud 4.11
n19Lfuan z usava Ul 4.12

Foa¥nwadleluTusunsy
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zs Tavufina 17 iduouou 0 2 08 Aa 2S(1,3), I (duded
 dwvenTvum, J (Tusuddevenleou
VECTOR viuzuaudeg 1 98 (udifurrthasnszmavnasniuin

4.3.4 Tusunsuniiunsn 2

DD

ZDD LOURUAENWUAMZUENYDY TABUTUAUY LUASH 2DV S2UU ST Mun

Fuazaswmiar 119 lunsa i anszuafts lunsafvadi  dudaaaug

2

wsviu desanaunasfl (2.22) aziuan azaevlyan [.Z < & ]

: Zs
duan Z fiffe aurBndantdvlu Zp ey ifescnanlunis s don

Al luseEnanmasine sl aqlu 2 szana iyl ng dd

DD
2
Z
ZDD -- an'l - z ns

ss

Funauntsaturam e

1. MIHARWVEN Z,Y, 2 ; Liuan tawzauadn luuumzue 12y Zo
N
. nAT 2 | : .
2. man 25 1y Tavau Zos aanvanan18n luuumsu tvvey z,

=4 .
tiuanlalu Zoze

- L]
3. Awam Zoo Iny il

zop (1,J) = 2ZbD (I,J)-ZS(I,J) x ZS (I,Jd)
ZS (ISWB,ISWZ)

Toodt

I=1,2.....NOBUSZ (J)

J =1,2.....NOZONE
Tawn3s usavauqud  4.13



Q(}Nrmna

MULTIPLY Y4 BY SWING AXIS ROW OF Z2
RECORD THE PRODUCT 1IN VECTOR

y

2

3

MULTIPLY Z2 BY VFCTOR
RECORD THE PRODUCT IN ZS

SUBTRACT SWING AXIS COLIMN OF Z1 BY ZS
RECORD THE RFSULT IN ZS

y
(CnNTINHF )

3 4.11 Tawrssuamenismindn 2

CC()NTI "-I[iF.j

\

FIND THE PRODUCT OF Z,,2,
SAVE ONLY DIAGONAL FLFMENT IN ZDD

4

SUBTRACT DIAGONAL FLEMFNT OF Z1 BY ZDD
RECORD THE RESULT IN ZUD

MODIFY ZDD BY ENUATION

ZDDCT ¢ J)=ZDDCT J)=7ZS(1,J) **2/ZS(ISWB, ISN7)
AHFREs TI=1,2...N0BIISZ(J)

J=1,2...N0ZONE

4
QCONTINHE )

U 4.13 Twawrsauaavnianiwasn B




n13Lfiuan 2 ugavamgd  4.12

DD

FoEnuelaluTusunsu

ZDD

Uil 4.12 usavnasifiuan wnin Z, uaz 2

TatufinAn12luguowuau 4 2 28 A9 20D (I,0)

I (uded devenTvun, JududeideuenTau

ML

“

\ NN, 8
R

DD
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o 5 =
4.4 nﬂiﬂﬁﬁuﬂﬂﬁtéuﬂu

dauusflaluntmawadns Usznaunae ET,E(SE I, uaz S A E+ﬂu#ﬂﬂﬁbvnﬁ1

T

w1 FuA I, nﬁnuﬂ1ﬁzﬂwﬂuwﬁh1ﬂﬂﬁ o lumswatuuueu fevaindy lumsuan
ET fotiu nmanadns znev 988 e L3 saudusunis 6 dumeu aﬂuﬂﬂﬂuﬂq
lurave 3.4 amfulusunsuanud szninismien Lt Susu noufazn’id ine Lafimely dy
Fumauniann L usred

1. suyfiadusediu Eq, Ity VOLTZ finnlauan

ET (I,J) = VOLTZ (I,J) + j 0.0
Tﬁﬂ‘d

I 1,2....NOBUSZ (J) ¥

b
J 1,2....NOZONE

2. o Tnenlnifunsraun-nio Sfuaud Taoldnuwsedy E, flauys

ZILN (I,J) = ET (I,J)2 x BASMVA ~
LOADZ (I,J)* ‘ '

Taufl
I = 1,2....NOBUSZ (J)
i ]
J = 1,2....NOZONE

3. MIAINIEUR ITdeﬁnaﬂntﬁfavnﬁLﬁn1ﬂﬂﬁ

AT o« GENZ (I,J) ] o
ET (I,J) x BASMVA

oo



I = 1,2......NOBUSZ (J), I # 1ISWB
J = 1,2......NOZONE

4. vanszuaflasel® sanaunaa (2.9) laaa

91

A
I'I e E_s ZSl I - ZSZ I - -— __Sn I
= WD SR - . 2 TR Z -. n
’ 8 sS ZSS 1 ZSS SS
VIouluTusun suladredd
NOZONE
NOBUSZ (J)
SUM = s zs (x,J3) x A (1,J)
I=1, I # ISWB
J =1
A (ISWB, ISWzZ) = ET (ISWB,ISWZ)- SUM
7S (ISWB,ISWZ)
5. ahuaan Eéo)ﬁﬂnaunﬁsﬁ%ﬁ
(0)
E o S
LFouluTusunsu lased
NOBUSZ (J)
ECUT (I,J) = _— zl (1,L,J) x A(L,J)
L=1
Taud
I = 1,2....NOBUSZ (J)
J = 1,2....NOZONE
. ' v (] 0 -
6. AIIMMILTNAUATBNAVATEU €' IINHAanIvYEN E( }ﬂawﬂh#ﬂhaﬂuu
(o]

T
1douay
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n. nvsuaz Toufidnatod 1C (douey

IP.

10

JP

9

CUTPB
CUTQB
CUTPZ

CUTQZ

(1IC)
(IC)
(IC)

(IC)

2. nualnloufidahdugeniiidulatesy (Sending End)  uaz

Toufifarduaaniaituvatodu (Receiving End)  wavdvanel

o1 JP > JQ :
EC (IC) = ECUT (IP, JP)~- ECUT (IQ,JQ)
a7 JP < JQ :
EC (IC) = ECUT (IQ,JQ) - ECUT (IP,JP)
IC  =mimdumer NOCUT
T 'ﬂﬁu1mﬁﬁn1=ua1vsauﬂﬂ :I.c AINFAUNIT
= Y4e'c
VouluTusunsudef
NOCUT
AC (IC) = = Y4 (IC,I) x EC (I)
I =1
Tauft

IC =

8. AuamInssug I

1
'

T

1240 4'4s HOCUT .

NNIINIMUA LASDINL Y ic
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n. nsuazloufiimanod 1 (dowey

IP = CUTPB (IC)
IQ = CUTQB (IC)
JP = CUTPZ (IC)
JQ = CUTQZ (IC)

2. nmualnlouddahdugenanifuvateavuas Touddahduntinaa 1tudane

Fugavimaiuu

a1 JB> J9 s

]

ACUT (IP,JP)
ACUT (IQ,JQ) =
0 JP < JQ :
ACUT (IP,JP): =
ACUT (1Q,JQ) =
TWawn9a uanvnuqud 4.14

oyodnvarlaluTusunsy

ACUT (IP,JP)=-AC (IC)

ACUT (IQ,JQ)+AC (IC)

ACUT (IP,JP)+ AC (IC)

ACUT (IQ,JQ)-AC (IC)

ET  fia usviuasoudu (Ep) tiuanlaluguouau 0 2 08

ECUT fa wsvdunsauda (Jolusrunasinnszuadmaoy (Eq

(0))

\uan 1 lugteuau 0 2 08

EC  fla usviundousanei (el) ifuanlilugteucu 4 1 08



ACUT

AC

ZLN
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fanszuava idevatnunavniidanszus (IT)' viuan 12 luguauau
42 af |
flanszuava (foavandmaneu (Ip) tiuan 1 lugueuou 0 2 98
fanszualusmanoy (i) 1iuan T lugueuau 1 48
fonsnun-nudufiuaug L Tusufiusudflauyadfunan 1iulalugy

uad J 2 460
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( sTART )

L

1| ASSUMF STARTING VOLTAGES
ET = VOLT
v
2 | CONVERT LOAD TO GROUND=TIE IMPEDANCF
g g | Er
“T R
'3 | CALCULATE THE INITIAL

SYSTEM INJECTION CURRENT
FROM THF GENERATION AND STARTING VOLTAGE

I, = fa=iQe
T EI
T

INITIALIZE THE SWING BUS CHRRENT USING EQ.(?2.9)

5| CALCULATE THE CUT BUS VOLTAGE WITHOUT TIE CURRENT
EPL=Z‘H
6 | THF VOLTAGE ACROSS THF CHT LINF e/

ARF CALCULATFD b
AS FOUAL TO THFE DIFFFRENCE IN VOLTAGF OF THF BIISFS
AT THF END OF THF CUT LINMNF.

ASSUMF THE CUT LINF
FLOW FROM HIGHER ZONF TO TOWFR

ZONE
7| THE TIE CURRFNT FLOWING RFTWFEN ZONFS ARE GIVEN RY
io= Y€k
8| THE VECTOR I IS CONSTRUCTFD FROM i

ic BY AGAIN
REFERFNCING THE I.LIST OF USED CUT RISES AND THF
CUT LINES ToO ASSURE PROPFR INDICATION OF FLOWS

(: RFTURN ;)

- 1] 1] -
U 4.14 TrlarrTsuanvnasntmuani i Susuuavusviuuazn szus
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4.5 grsvanadnsuavu s laudss 1na L 39

Tusunsusud ilusuadluntsminadng duaznevlei85 ina 13 duneu
n1na L Tuded
1. nmua’iuiusauuewn1 s ine tsfiv tuaue
ITERN = 0
2. n"mum'wa-nwa\m'{zuaﬁ‘deuuuﬂa\ﬂua‘ivﬁa ( =l|an| ) vugug
DASSUM = 0 o
3. (Suanda N lulew J a0 N ufuatela Ineanlunwadusely
4. ahulamian E uas g (0)

K'1' T
=2 Z1 (N,I,J) x A (I,J)

apwla N doff

n. ETO =
1=
K
9. ET1 = =22 21 (N,I,J)) x ACUT (I,J)
§ 1=1
A. ET (N,J) = ETO + ETI N

v. ECUT (N,J) = ETO
Tudd

ET (N,J) flann ET gavUd N

(0)
T

ETO uar ET1 tuflifundhasna ;

ECUT (N,J) flann E 229U N
K flavwudalulou J

5. a329w@oudn Ud N 1 vaeduRuusviunge
|
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n. o1lufia TYPEZ (N,J) = 2 lwhiuneufl 6
a. a1'lulefie TYPEZ (N,3)# 2 Inowlunvduneud 7
6.avuramIa v L Suaafiwine® viln E, vowd N Jounn infuusdu
Antmun il
n. suatvuiawseiufintvunin i tu iaedvdeu

VOLTZ (N,J) , ET (N,J)
|ET (N,J)]

ETO

2. AUAMIAT I, would N awaun1s  (2.22)

DAN = ETO - gr (N,J)
ZDD (N,J)

A. atuaea e T Susafivinavn sfive N atusuns (2.23)

QGN = .’!m[ETo(A (N,J) + DAN ) * _ _|ETO|?
LN (N,J)*

BASMVA +. Im [LOADZ (N,J)] il

V. A579F0U31 oy I Suanfii vl indasada Anqmunin laaq

Antmimiu
01 QGN > VAMXZ (N,J) U3ua1 OGN = VAMXZ (N,J)
01 QGN < VAMNZ (N,J) U4um1 QGN = VAMNZ (N,J)

A, amdv i Sueafivey lufaaniafinmunlnudunaa E, vowWd N Tnusroff
ET (N,J) = ETO
2. Aouamd i lna s N Tny s

GENZ (N,J) = Re [ GENZ v, ]+ joeN
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7. A UANIA I woula N Iy Taoly E,, fauralasndunaud 4 e

wawls N Taolosunns (2.14) asusas I,

n. AWM A I T

T

DAN = [GENZ (N,J)-LOADZ (N,J) , ET(N,J)* ] YA,
ET(N,J) x BASMVA ZLN(N,J) *
2. quA1 AL wewld N Aiudatsy  ACC
DAN = ACC x DAN
A. Usua I, vavla N Iy Tasuanaae AL, wowld N
A (N,J) = A (N,J) + DAN
8. atrannszuafiaiuwalng favatnuavevnisiufounn I YvUd N
n. A1 AITﬂauaﬁvﬁﬁﬁuﬁugﬁu AL, ‘umﬂ’é N fwaun1sf (2.9)
DAS = _ 2S (N,J)

) ZS (ISWB,ISWZ)
2. U¥uan ITma\aa‘I\:ﬂ’ainu

X DAN

A (IswB, ISWZ) = A (ISWB, ISWZ) + DAS
9. AuAAMIAN E,IEO}'L'H:J. Lda\ﬁ'mnﬂﬂtl‘nfuuuda\m‘::ua I’I‘
n. waiifavann AIT'amﬂ'ﬂ N
ECUT (I,J) = ECUT (I,J) + 2Z1 (N,I,J) x DAN
Toofl I = 1,2....N0BUSZ (J)
2. waidovaan AITwﬂ\m‘S\tﬂ'ﬁ

ECUT (I,ISWZ) = ECUT (I,ISWZ)+ 21 (ISWB,I,ISWZ)x DAS

Taufl I = 1,2....NOBUSZ (ISWZ)
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(0)

. e . 4 - Ll
10. A uIGMILSNAUASBNAMAILU €] IMNNAnINYBY ET

n. nivauaz laufidnatod IC (davay

IP = CUTPB (IC)
IQ = CUTZB (IC)
JP = CUTPZ (IC)
JQ = CUTRZ (IC)

¥. nmuanlauidardugenia tiulatoasuas Toui@ahdustinaa L tutano3u
B S I '
a1 JP > JQ :
EC (IC) = ECUT (IP,JP) - ECUT (IQ,JQ)
01 JP < JQ : ,
EC (IC) = ECUT (IQ,JQ) - ECUT (IR,JP)

Taufi IC = 1,2...NOCUT N

11. aYulraminszusavseudn ic vy

» NOCUT

AC (IC) = =5 ¥4 (IC,I) x EC (I)
I =1

Taud

Ic = 1,2...NOCUT

12. A uamMInSsus Ié Iy ol

n. niauazlouidnaten I1c (favey
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IP = CUTPB (IC)
IQ = CUTQB (IC)
JP = CUTPZ (IC)
JQ = CUTQZ (IC)

2. nvunln laufifardugeniaiutatesy wazloufidahdusinga iiulanedu
N LR

a1 JP > JQ :

L}

ACUT (IP'JPhew ACUT (IP,JPAE*- AC (IC)

ACUT (IQ,JQLew ACUT (IQ,JQLew+ AC (1C)

01 JP < JQ :

ACUT (IP,JP}Iew ACUT (IP,JPAEW+ AC (IC)

ACUT (IQ,JQ;]ew ACUT (IQ,JQAewg AC (IC)
et I = 1,2...NocUT N
. 'H’l?;‘) A I.:'[.
DACUT (I,JJ) = ACUT (I,JJAew- ACUT (I,3J)
v. UFuanszud Iéiﬂﬁ
ACUT (I,JJ) = ACUT (I,JJ)+ DACUT (I.a{}

Tl I = 1,2... NOBUSZ (JJ)

JJ = 1,2... NOZONE
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13. Uiua uwsviu B, vavda N Iny #eil

n. waidavaan AI&

K
ET(N,J)=ET(N,J)+ S5 21 (N,I,J)x DACUT (I,J)
I=1

K foatwuialulau J
o, waiflowson AT, 2ovdd N
ET (N,J) = ET(N,J)+ Z1 (N,N,J) x DAN
a. o1a N agluadelou szduasnn A1, wevaIvld
ET (N,J) = ET (N,J)+2Z1(N,ISWB,J) x DAS
14. wanasauvevnszuafl iudountavluadola
DASSUM = DASSUM + | DAS |
15. ndulumidunaud 3 suasupniauazynlau
16. Wushuauseudinadina L3
ITERN = ITERN + 1
17. #52980UAdULIDLY (Convergence)
n. 81 DASSUM = TOR  lwniiumeud 18
9. 01 DASSUM < TOR  udavaawalalalvmaduneud 19
18. f92980U27 WU saUina tne L5 LAunmuan ey
n. 61 ITERN < MAXITE ndulunvduneud 2
2, 01 ITERN 2 MAXITE v i8naiuaa
19. aqwramands i dasea
GENZ (ISWB,ISWZ) = ET(ISWB,ISWZ) x A(ISWB,ISWZ)* x BASMVA

Tarrsausavaugd  4.15



SET ITFERATTION COUNT
ITERN=N

!

slai,l=0

%4 SET SUM OF CHANGF IN SWING BUS CURRFNT

v
BJ_SELECT BUS N IN ZONE J

OR SWING BUS

YES

4

TYPEZ(N,J)=37?

4| CALCULATE VOLTAGF FOR BUS N
Er, AND E!0)

TEST
~OR VOLTAGE CONTROL BUS

NO

102

TYPFZ(N,J)=27?

6| CAI.CUI ATE RFACTIVF POWER AT BIS N

TEST

TRESY
FOR MAX T.IMIT
QOGN>VARMXZ?

YFS

FOR MIN T.IMIT
NGN<VARMNZ?

/ §

QGN=VARMNZ

OGN=VARMXZ

Y.

I .

RFPLACE POWER OF RIS N
GEN=P+j0GN
WHFRF P IS RFAL PART OF QRN

REPLACE Fo =F

A

SPEC

)

7| CALCUILATE NEW CURRFNT AT BUS N I i

AND CURRENT DIFFFRFNCF AITn =Y

!




~ P vl I
8| CALCULATF CHANGF IN SWING BUS al,,
A o AND NEW CURRFNT IN SWING BUS I,
)
9| CALCULATF NFW VOLTAGF F!®
v
10| CALCUI ATE NEW VOLTAGE ACROSS CUT LINE e
J
11| CALCULATE CLOSE PATH CURRENT i,
ic = Yo
12| CALCULATE NEW CURRFNT 1y AND AL
. v
13 | CALCULATE NEW VOLTAGE Ey, FOR BUS N
)
14 | ACCUMULATF THF CHANGE IN SWING BUS CURRENT
E'|A|TSI A Z;|AI,“| * ;Al'hl
15 TRRT
P R10] FOR EVERY BIIS OF
> FACH ZONF HAS BEEN
PROCESSED
16 | ADVANGE ITERATION COUNT
I TERN=ITFRN+I
13 TEST TEST
FOR ITERATION LIMI FOR CONVERGENCE

ITERN>MAXITF? s, |at|<TOR?

WRITF 19
/CONVERGENCF

CALCULATE POWFR OF SWING BUS

NOT OBTAIN’

v
> pETURN )

Uit 4.15 Twawrdsuanuniminadnsuavusviulauids e L
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L] -
4.6 FIULTAINAANSG

Tusunsusul ifudugaie (ludmudfasuiauazusnvnadnsvavizuuivnun
dyuszneumududes q i

4.6.1 wadws LAuaiula

CFUHAINS LAUAMUTE UTEnauniuniaunnyevi sudil L TuAIRenuay Yunwey
- (] .
wavsu L dufiTalaan, yuveavusviu tfouduuseiufiasawa uazamdylvafids aa

imanfimalasnaunas seaa lud

VOLT PU = | ET (I,J)]
VOLT KV =  VOLT PU x BASEKV (N)
PHASE = (=

tan (-f ) x 57.29578
e RuduusviuaIuaZvay £,
X 1w se s SuauIn 1S 28y E,
Tusuf] [zniArsuveensdewdsn, Tnan, waza1th@ines vevizuuivnun uay
Tufinaifiula il
SUMGEN = & GENZ (I,J)
SUMLOD = 23 LOADZ (I,J)
SUMSTC = 23 STATZ (I,J)
Tﬂuﬁ
I = 1,2...NOBUSZ (J)

J

Il

1,2...NOZONE
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N 1 Judetluaws neuuuvlou a1 N duiushu I,J def o
BUS (N)'= NODE (I,J)
Fumouvevlusunsudud gaanls 193 Ui 4.16

Foodnvar laluTusunsu

VOLTPU foATTUIRUB I T Ep oty p.u.
VOLTKV flonaunUBNLIVY Eqp thviat i B Tatann
PHASE ﬁaﬁﬂquwaﬂu1vﬁh E, e 1iuavan

SUMGEN Aanasruvevn ¥ andaimunlussuy

SUMLOD flauasauzavinamivnualussuy ;
SUMSTC flanasruvava1ug e Tivnunlussuy

4.6.2 win Iy nalusrsasuazluntoudas lvva

gwav I mZendaudas v dvideuszmiaeds P uasdd¥ g #u150nm
wi I Insaanaanta p ludwa g lasanaunasf (2.25) uns@iude >
Foav i uazsnaunasf (2.28)  Tuns@i vhmdeuday I Adsnsaaau I
PuseuAnainin® Wlusunaud a2 1 9oulugwilu Aesqusunisivaavien
Viuaunas tieatu luns@aunassas il Atdnsianiahuausey szitu 1.0
wazlunsifiauramiautav i arduartn@iug (fevetnanminnsedy sxd
AL ugue

sun1silalunisatuan fa

FLOWP = ET(IP,J‘P),[ ET(IP,JP)-ET(1Q,JQ) T(L) , ET(IP,JP)BC(L) }', BASMVA
ZPRI (L) T (L) % 2
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nauav Liioatu was I Inseensnda g IﬂﬂﬁQh p n11ﬁ@1nn1111u

Funasf (2.26) uar (2.29) tanotuladed

FOLWQ= ET(IQ,JQ) I:ET(IQ.JQ)T{L) ~ET(IP,JP)  ET(IQ,JQ)BC (L) J* BASMVA
ZPRI (L) T (L) 2

Tauf

IP,IQ falnuafild p uavds q YavaEy L #aad
Jp,30 Ffeolouflia p uaza q weveiu L wesy
L fonuluavdiy

ARt fva I Susauas i atuaaladed

CHARG = [| ET (IP,JP) | ? i+ rET (10,J0) [ 2}. BC(L) . BASMVA
2

A Tvbihgn o luaraamuaaladvd
FLOSS = FLOWP + FLOWQ + CHARG ~

ludauf szpaamaseavAIeEie1Tadn wasndy b faluen quﬂnﬁi

vivlasetd
SUMCHG = . CHARG
SUMLOS = 24 FLOSS

funouravlusunsudwtl glasninavadagud 4.17

FndnuvarloluTusunsy
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FLOWP foamds irilnassnsnts p 1Ulusef i deussnaea p
wasds g Twiau i uinnsdasuaz uinnzang
FLOWQ goamdy I lnasanants g 1 lusefl idouszniaeda p

. L] - -
warls g dvuao i udnnedaauaz uinnzas

CHARG foAranuirrsafvamiuanoay i Sminoituuinnzang
FLOSS foamav g fulusis Smino cduuinnzfanuaz uinnzans
SUMCHG fanasauvevaItuTIsady eszuuimiae tiuuinnzang
SUMLOS Fowasauzowwd g ifofeszuy gwino v uinnzden uay
& -
Winneans
nasgevszuu v

Tusunsuaaud szaquuaifiuafugeyazevszuulvvn LduatsasuLaINAd
wdn, Inan, ﬂﬂdﬁﬂtﬂa{, aeug15a%v ua:wﬁﬁ1ﬂﬁ1qmtﬁu wanunluszuu
uazuenanl deanaiaiwaaniafou (Mismatch) wevszuuswind
MISMAT = SUMGEN+SUMSTC+SUMCHG -SUMLOD-SUMLOS

L - L] -~ L] - - L4
ATAIUARTA tﬂﬁauﬂ W UjU?I'Tm}'I Lﬁuﬂ\im'muuuuwa\maﬁ‘wumm‘mm AU
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START

SET SUMGEN = 0,
S”ML{}D = 0.
SUMSTC = 0,

FOR \ N0~

BUS (N)=NODF(I,J)?2

CALCHILATE MAGNITUDE OF BUS VOLTAGE IN P.U.
AND KV. AND PHASF ANGLF OF RIS VOLTAGE

ACCUMULATE SUM OF SYSTEM GENERATION
SYSTEM LOAHEANH STATIC CAPACITOR

WRITE OUTPUT
BUS CONDITION

f{ CONTINUE e

Uit 4.16 TvawriuanuniIn ez AuNains i uafula
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('CUNTINHF_*)
4

SET SUMCHG
SUMILOS

&
><;_L=IJYHINE ﬁ)

FIND "INDEX IP,JP,IQ,JQ OF LINF L
I[P AND JP ARE USED WHEN
NP(L)=NODF(IP,JP)
[Q AND JQ ARE USED WHEN
NQ(L)=NODF(I0,JQ)

v

CALCHLATF POWFR FIL.OW FROM BIS P To RIS N
CALCULATFE POWFR. FLOW FROM BUS N To BUS P

v

CALCUILATF LINFE CHARGING,POWFR [.0OSS

L

ACCUMUILATE SUM OF SYSTFM POWEDR T.LOSS,LINE CHARGING
WRITE DETAILS OF
LINF FLLOW CONDITION

s S
= CONTINUFE )

2 4
CALCULATE SYSTEM MISMATCH

0.0
0.0

nn

N

v

WRITF
SYSTFM SIMMARY

RETURN

U 4.17 Tiawrdauanvnisaurands lwvinlnalusiosy uazlundsuday

T wasRunuadns
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